

В диссертационный совет Д 220.010.02,
созданный на базе ФГБОУ ВО
«Воронежский государственный аграрный
университет имени императора Петра I»

Отзыв

на автореферат диссертации Козлова Андрея Алексеевича на тему: «Особенности воспроизводства инвестиционной деятельности в сельском хозяйстве региона», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами - АПК и сельское хозяйство)

Устойчиво эффективное развитие аграрного сектора экономики тесно связано с воспроизводством инвестиционной деятельности. Именно динамичное и эффективное развитие инвестиционной деятельности должно стать предпосылкой решения производственных, финансовых, социальных проблем, повышения продовольственной безопасности в настоящее время и в перспективе.

Современное состояние организации инвестиционной деятельности в агропромышленном комплексе Российской Федерации характеризуется нестабильностью и противоречивостью, отсутствием налаженного механизма, отвечающего за регулирование рынка инвестиций, который позволял бы сельскохозяйственным товаропроизводителям осуществлять расширенное воспроизводство. Актуальность диссертационного исследования Козлова А.А. обусловлена особой значимостью инвестиционной деятельности в сельском хозяйстве, необходимостью разрешения накопленных проблем в рамках организации производства сельскохозяйственной продукции, низкой эффективностью механизмов поддержки и защиты инвестиций, предусмотренных различными федеральными и региональными программами.

Автореферат диссертанта отличается четкой структурой и логичным изложением научных положений и рекомендаций. Цель исследования, определенная диссертантом на с. 4 автореферата успешно достигнута.

В работе развита терминология в области особенностей инвестиционной деятельности в сельском хозяйстве, ее организации, дана организационно-экономическая оценка инвестиционной деятельности на примере Воронежской области. Диссертантом выработаны рекомендации по совершенствованию методического инструментария для обоснования потребности в инвестициях сельскохозяйственных предприятий и К(Ф)Х. Научный интерес представляет предложенная автором модель организации инвестиционной деятельности сельскохозяйственных предприятий на основе воспроизводственного подхода.

Судя по автореферату, проведенное исследование отличается высокой теоретической и практической значимостью. По результатам исследования опубликовано 9 научных работ общим объемом 5,95 пл., авторских - 4,4 п. л. Отраженные в автореферате рекомендации характеризуются достаточной глубиной исследования, разработкой вопросов практической реализации,

необходимой аргументацией. Основные результаты исследования доложены на научно-практических конференциях, в которых принимал участие диссертант.

В качестве замечаний следует отметить:

1) не понятна позиция автора по отношению к тому факту, что значительная доля бюджетных инвестиционных средств, направленных в сельское хозяйство региона, приходится на интегрированные агропромышленные формирования – 82,3% (стр. 16);

2) не ясно, каким способом определялась потребность в инвестициях в разрезе сценариев развития сельскохозяйственных предприятий и К(Ф)Х (стр. 24).

Отмеченные замечания не снижают теоретической и практической значимости исследования, не затрагивают представленных в автореферате принципиальных положений диссертации и не влияют на положительную оценку работы.

Таким образом, содержание автореферата свидетельствует о том, что диссертационная работа представляет собой комплексное завершённое исследование, которое отвечает установленным требованиям, а ее автор, Козлов Андрей Алексеевич, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами - АПК и сельское хозяйство).

Декан экономического факультета
ФГБОУ ВО Белгородский ГАУ,
к.э.н., доцент



Ю.А. Китаёв

14.07.2022 г.

Сведения о составителе отзыва:

ФИО полностью: Китаёв Юрий Александрович,

Почтовый адрес организации: 308503, Россия, Белгородская область, Белгородский район, п. Майский, ул. Вавилова, д. 1; Тел: +7(4722) 39-26-04; E-mail: Kitaev_YA@bsaa.edu.ru;

Наименование организации полностью: федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Белгородский государственный аграрный университет имени В.Я. Горина»;

Должность: декан экономического факультета;

Ученая степень, звание: кандидат экономических наук, доцент;

Научная специальность, по которой защищена диссертация: 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами, АПК и сельское хозяйство), 2011 г.

Подпись *Китаёв Ю.А.*

И.О.
Заверяю: начальник отдела
по работе с персоналом

И.В. Воротина
14. 07 2022 года